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Генетично модифіковані продукти, доступні сьогодні на ринках, включають 

помідори, гарбуз, кукурудзу, картоплю, горох, дріжджі, сою (яка 

використовуються в 60% всіх продуктів харчування, таких як хліб, макаронні 

вироби, цукерки, морозиво, пироги, печиво, маргарин, м'ясні продукти і 

вегетаріанські замінники м'яса). Генетично модифіковані організми, також 

використовуються для виробництва сирів і рапсового масла. Але це тільки 

початок. Через кілька років знайти натуральну їжу бути практично неможливо. 

Очевидним є те, що стрімкий розвиток та поширення сучасних 

біотехнологій породили ряд соціальних, економічних, правових, етичних та інших 

проблем та протиріч. Особливо гостро сьогодні стоїть питання можливих ризиків і 

загроз для здоров'я людини та екосистеми Землі пов'язаних з ГМО. 

Проведення оцінки потенційного негативного впливу на людину та довкілля 

від використання ГМ рослин, в залежності від специфіки впливу та особливості їх 

використання базується на трьох групах ризику: 

1. Ризики потенційного негативного впливу на організм людини при 

споживанні продуктів харчування, які були виготовлені з генетично 

модифікованих рослин. 

Встановлено, що наслідками вживання людиною ГМ-продуктів можуть бути 

алергічні захворювання, порушення обміну речовин, поява стійкості мікрофлори 



людини до антибіотиків, віддалений канцерогенний, тератогенний та мутагенний 

ефекти внаслідок безпосередньої дії трансгенних білків.  

2. Ризики потенційного негативного впливу генетично модифікованих 

рослин на довкілля при їх широкому використанні. 

Серед цих ризиків головними є поширення хвороби через міжвидові бар'єри, 

створення стійких до гербіцидів бур'янів, втрата біологічного різноманіття 

сільськогосподарських культур, більш широке використання хімічних речовин для 

обробки і, як наслідок, збільшення забруднення води, що призведе до порушення 

екологічного балансу. 

3. Глобальні економічні та соціальні ризики при широкому та 

довготривалому впровадженні трансгенних технологій. 

Чи можна виявити, що ми їмо ГМО? На жаль, значна частина продуктів, які 

потрапляють до нашого столу є генно-модифікованою. Їх вживання може 

негативно відобразитись на нашому здоров'ї, тому слід навчитись розпізнавати 

наявність таких продуктів у вашому раціоні. 


